

珠海一28岁女子疑不堪巨额的信用卡欠款而在家烧炭自杀的新闻，近日在各大网站刷了屏。据新闻中的内容汇总，虽然女子的月薪不高，但凭借着房产等资质，办下了14张信用卡共计77万元的授信。

根据家属从银行方面获悉的材料，授信额度最高的一家银行为21万余元，另外一家银行为14万余元。

据介绍，该女子的信用卡申请是从2010年开始，其中2017年4月申请的一张信用卡，欠款金额为14万余元。

信用卡的欠款是否是导致女子自杀的导火索？从目前汇总到的信息来看，并不能肯定是信用卡，而越来越多的消息将事情的真相，指向到另一种可能——网贷。

### 银行的高额授信基础

虽然多条新闻都将矛头指向到银行的授信方面，但从实际角度出发，银行的授信，或许不是此次悲剧发生的根源。而如果没有银行的高额授信，可能悲剧早已发生。

2011年1月13日银监会公布的《商业银行信用卡业务监督管理办法》，第四十一条规定，发卡银行应对信用卡申请人开展资信调查，充分核实并完整记录申请人有效身份、财务状况、消费和信贷记录等信息，并确认申请人拥有固定工作、稳定的收入来源或可靠的还款保障。

而在第四十三条中规定，信用卡申请人在征信系统中有多家银行贷款或信用卡授信记录的，应当从严审核，加强风险防控。

知名信用卡社区我爱卡论坛的版主、信用卡大师大草，在早间发布的文章中提到，由于该女子名下挂有房产，随着棚改货币化政策的推进，各地房价大涨，房产资质在信用卡审批中占有更重要的地位，所以在2017年其办理的最新的一张信用卡中，拿下六位数额度并不奇怪。

目前珠海二手房的均价约为2万元，在2017年4月以前，陈某名下已有13张信用卡，授信额度逼近60万元。

### 指向网贷的关键信息

而在新闻汇总的资料里面，我们可以发现如下关键信息：

- 女子生前使用的电话无法接通，手机SIM卡不知去向，常用的笔记本电脑也不知密码而无法打开。
- 女子的衣柜里还发现一个未开封的某牌女士手提包，记者查阅该款手提包当季销售价格不足2000元。
- 女子母亲前往两家相关银行查阅近半年流水，其中大部分扣款为账单分期与每月摊销项目。
- 数家银行的消费清单显示，女子从2018年开始有多次跨地区的高密度消费；
- 女子生前生活习惯没有大手大脚，也没有感情纠纷问题；
- 女子离世后，其家人同事相继接到网贷催债电话，催债人称两个催债电话分别表示陈某需偿还800多元和1000多元，得知陈某离世，催债人提出要看死亡证明，并称“人不在就不用还钱了”。

从上述资料的汇总中，我们汇总出一个可能，该女子可能通过办理信用卡

进行资金套现，用来还网贷。

在2019年的315晚会上，央视对一系列714高炮网贷进行了曝光。在节目当中，家住长春的董女士，因为7000元的借款，背上了50多万元的债务。借遍了亲朋好友，每天都想尽办法去偿还这些永远都填不满的窟窿。

在报道中，该714高炮宣称APP平台贷款利率只有每个月0.6%，但每家都是借了1500元钱到账只有1050元，少了的450元被当做综合费用扣除了，而借款必须在第7天还上，实际借款周期只有6天，砍头息高达30%。

可怕的并不止是砍头息，部分贷款产生的逾期费用每天高达本金的5%到10%。一个月下来，当事人借款最初的7000元的债务，就滚到了40000元。

从上面的信息中，我们几乎可以拼凑出一个接近真相的可能，银行的债务欠款，只是表面上的现象，隐藏在水面下的不合规网贷，最终引发了悲剧的发生。

或许 和P2P也有关系？

目前国内的信用卡都属于合规经营范围内，即使申请分期，手续费和利息虽然较高，但对于持卡人来说也不是无法承受的。

游走于法规边缘的网贷产品，由于其生命周期短、放贷灵活、依靠手机就可以下款等因素，让用户可以更轻松地拿到钱，但背后也隐藏了较深的金融陷阱。

这个陷阱导致的悲剧不止一起，2018年8月，深圳男子钟某疑因网贷服毒自杀身亡，事后家人仍不断收到催债短信；2018年12月，27岁的山西女子樊某，因被“714”平台群发PS的裸照催款，不堪压力投河身亡。

在一部分论坛中，也有不少用户由于网贷的原因下水，至今无法上岸。

根据央行在2018年发布的数据显示，截止2018年第三季度，中国信用卡逾期半年未偿信贷总额高达880.98亿元。汇丰银行也曾公布了一组数据：中国90后的年轻人，人均负债比高达1850%多，每个90后年轻人平均负债12万元。

可以说，随着各银行和机构在普惠金融政策上的推进，信贷消费已经成为当前年轻人消费的主流模式。而早在几年前，由于银行在信用卡发卡方面的谨慎，小额贷款早已大规模深入到大学生群体当中，时至今日，早已完成了市场培育。

这也意味着很多年轻用户在消费中，首选的就是小额贷款。而除了京东白条、支付宝花呗等小额消费贷款之外，上面我们讲到过的714违规贷款也趁虚而入。对于年轻用户来说，要远离这些金融陷阱。

网贷天眼的数据显示，截至2019年4月30日，我国P2P网贷平台数量累计达6715家，其中问题平台5400家，在运营平台1315家。

在最后其实也留给我们一个思考，有着正常消费习惯的女子，当初为什么会在有信用卡的时候借网贷？是否与P2P暴雷有关？

在许多论坛中，不少下水的贷款老哥，都曾经通过信用卡套现的方式，投入到P2P的投资中，只是由于平台暴雷，无法偿还信用卡债务，最终走上网贷的道路。